

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION: y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA García Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA. Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA. FRANQUEO CONCERTADO

ES POR AHI

Informe sobre la reforma agraria suscitado, como no podía menos, entre las personas ajenas a los intereses de la tierra.

El informe natural, pues el informe se hace desde el punto de arranque de la reforma, y no desde el punto de llegada a las absurdas consecuencias de su proposición.

¿Qué se trata?

Se trata de una defecación general de los dueños de la tierra, lo que trae como consecuencia la existencia de grandes masas de campesinos que se encuentran en una situación en extremo anormal.

El mal no es de hoy, sino de hace tiempo, desde que la fe empujaba a los dueños de la tierra a vender sus fincas y en el comercio de los pobres dejando la desesperación y rebeldía, y nadie o muy pocos se han que enterado hasta ahora.

Antonio Monedero
Presidente de la Liga Nacional de Campesinos.

(Prohibida la reproducción)

Medallones Cordobeses
Obra nueva de DON RICARDO DE MONTIS Y ROMERO
Será puesta a la venta en breve

En el Viaducto del Brillante se incendia un autobús y resulta el cobrador con graves quemaduras

El domingo, a las nueve de la noche, el autobús del servicio de viajeros de la Sierra número 3.100 conducido por el chófer Antonio León, salió de la Plaza de la República para efectuar uno de los viajes reglamentarios.

Al llegar al Viaducto que atraviesa la línea férrea de Madrid, en el llano del Pretorio el automóvil se paró por una avería en el carburador.

Los viajeros descendieron del coche mientras los conductos reparaba la avería.

El cobrador Manuel Moreno Arca de 17 años, se introdujo debajo del motor para sacar gasolina al mismo tiempo que el chófer interesaba de uno de los viajeros que encendiera una cerilla con el fin de registrar el carburador.

La llama del fósforo encendió la gasolina y rápidamente el automóvil quedó envuelto en llamas.

El cobrador Manuel Moreno Arca, sufrió graves quemaduras en ambas manos, en los brazos, en el tórax y en la cara, de las que recibió asistencia en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Inmediatamente acudió al lugar del suceso el equipo de servicio del parque de bomberos que en pocos instantes extinguió el incendio.

No obstante quedaron destruidas la carrocería del automóvil y las cubiertas.

El coche es propiedad de don Teodoro del Pozo.

Diputación provincial

El presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, recibió ayer en su despacho oficial las siguientes visitas:

Don Manuel Pontis, doña Concepción Martínez, doña Adela Domínguez, doña Antonia Martínez, doña Francisca Pérez, don Rafael Castellanos, don Laureano Jiménez, don Manuel García, don Francisco Prats Montes, doña Esperanza Marrugares, don José Luque, don Rodrigo Serrano, doña Rafaela Carmona, don Rafael Barrón, doña Rosario López, don José Trujillo, don José Almagro, don Miguel Sánchez Castro, doña Florentina Bravo, don Juan López, don Francisco Gavilán, don Jacinto Jaraba, doña Concepción Alvarez, don Rafael Vacas, don Rafael Ordóñez con una comisión, el alcalde de Posadas, don Evaristo Moreno, don José Medina, don Francisco Berenguer, don Enrique Córdoba y el alcalde de Villaviciosa.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer las siguientes visitas:

Una comisión de tenientes al alcalde y concejales socialistas de Pozoblanco, don Rafael Fernández Rodríguez, una comisión de obreros de Fuente la Lancha, el alcalde de Guadalcázar, los diputados a Cortes don Juan Morán Bayo, don Antonio Jaén Morente y don Martín Sanz, el presidente de la Diputación don José Guerra Lozano, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina y los alcaldes de Villa del Río, la Victoria, Los Blázquez, Valenzuela, Villaharta, y San Sebastián de los Ballesteros.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Para el monumento a Julio Romero de Torres

El gobernador civil señor Valera Valverde, hizo ayer ante los periodistas las siguientes manifestaciones: He recibido por conducto de los señores Aparicio Hermanos, un cheque de 620 pesetas, importe de la suscripción abierta entre los españoles residentes en el Saladillo (Buenos Aires) para el monumento al glorioso pintor Julio Romero de Torres.

Fondos de beneficencia

También he recibido de las Compañías de Ferrocarriles 1.314'75 pesetas, importe de los derechos de almacenajes de mercancías, con destino a los fondos de la Beneficencia. Esta cantidad será destinada a atenciones de beneficencia y de su distribución daré una nota a la prensa.

La crisis obrera

Los alcaldes de Villa del Río, Valenzuela y Belalcázar me han visitado para rogarme que gestiona la forma de dar ocupación a los obreros parados.

Me propongo intervenir rápidamente para buscar una solución armónica a esos conflictos.

Falta de agua

El alcalde La Victoria me ha comunicado que se carece de agua en el pueblo.

En el acto me he puesto al habla con un particular, para que ceda parte de las de un vengero de su propiedad con lo que el conflicto quedará conjurado.

En libertad

Ayer ordené que fueran puestos en libertad unos vecinos de Hinojosa del Duque que se hallaban detenidos por haberse insolentado con el alcalde interino de dicho pueblo.

De Pedro Abad

He tenido noticias de que en Pedro Abad se intentaba declarar la huelga e inmediatamente he ordenado que se tomen precauciones y se proceda con la mayor energía contra los organizadores.

"Córdoba, cárcel de amor"

Con el título de "Córdoba, cárcel de amor", acaba de publicar un tomo de poesías nuestro distinguido amigo y compañero en la Prensa don Francisco Arévalo.

El estro fácil y prodigioso del inspirado poeta cordobés muéstrase en este libro en toda su gallarda plenitud.

Ha coleccionado Arévalo en "Córdoba, cárcel de amor" sus mejores poesías, aquellas que escribió con mas emoción, y sería tarea inútil querer destacar el mérito de algunas sobre las otras, pues todas son tan bellas como sentidas. Hoy que tanto escasean los poetas, un libro de buenos versos, como este de que hablamos, significa para el lector un remanso de paz espiritual.

"Córdoba, cárcel de amor" ha sido publicado merced a una subvención concedida por la Diputación provincial.

El volumen está excelentemente impreso en papel pluma y lleva una artística portada, obra del dibujante señor Fernández Márquez.

Felicitemos al señor Arévalo por la publicación de "Córdoba, cárcel de amor" y le acusamos en estas líneas recibo de los ejemplares que ha tenido la deferencia de enviarnos, significándole nuestro agradecimiento.

MILITARES

En comisión de servicio

Ha marchado a Pozoblanco en comisión de servicio el comandante de Artillería don Enrique Vera.

Con permiso

Se ha despedido en la Comandancia militar el capitán de Infantería don José Ruiz, que marcha a Granada con permiso.

GOBIERNO CIVIL

DEL AYUNTAMIENTO

En su despacho oficial recibió ayer el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos las siguientes visitas:

Don Pedro Rivera, don Uldarico Presa, don Manuel Zurita, don Francisco Usano, don Antonio Martínez, don Julio Rodríguez, don Rafael Alarcón, don José Martín, doña Mercedes Prieto de Barasona, don Juan Alcántara, don Francisco Navarro, don Antonio Gómez, don Francisco Ruiz y don Alberto Cecilia.

Una nota oficiosa del alcalde

El alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, al recibir ayer en su despacho oficial a los periodistas les facilitó una nota concebida en los términos siguientes:

En uso del derecho de legítima defensa y por una sola vez, voy a ocuparme de la campaña difamatoria que obstinadamente sigue el periódico "Política", contra mi modesta personalidad.

Tengo la creencia de que cuando un periódico, sea de la significación política que sea y aún no teniendo ninguna, crítica, analiza y censura la actuación pública de una autoridad elegida por sufragio, no hace otra cosa que cumplir la misión social que a la prensa le está encomendada.

Por contraste, cuando un periódico salta de la esfera de sus propios fines a los del escándalo, a los de la difamación, a la imputación de faltas que no se tienen y que atañen a lo más íntimo de los hijos, de la familia y de la conducta particular, ese periódico pierde su carácter y se convierte en libelo difamatorio, sus inspiradores, en viles calumniadores y sus lectores, en elemento ciego propicio a creer cuanto se escriba si no pueden leer otro periódico que lo defienda.

Yo tengo que apelar a esta nota para defenderme según dije, asegurando ante Córdoba que la referida campaña sobre mí es de odios personales y de rencores y sobre todo no se basa en ningún hecho cierto puesto que no lo es el que yo prefiera a ninguna Asociación obrera sobre otras y menos, que en ningún momento haya pospuesto a los que forman parte de la Agrupación socialista pues dicha colectividad como partido político me merece toda clase de respetos.

Es totalmente falso que el alcalde de haya denostado a ningún empleado municipal y menos, que haya pretendido mediatizar sus derechos para asociarse. Si la viuda de Verdejo, una de las víctimas de los sucesos de Mayo, asegurase que el alcalde la trató con tonos descompuestos, fácil sería deslustrar esa fábula ya que no es cierta como no lo es que hayan obrado los agentes ejecutivos al efectuar embargos con instrucciones concretas puesto que no han recibido otras que las de hacer cumplir la ley.

En cuanto a eso de los "medios" y a mis afinidades o relaciones con los sindicalistas nada diré que no sea negar veracidad a la escena de que se trata.

Por último, miente, calumnia, ofende e cobardemente a una autoridad y a una persona digna el que asegura que me he ido de "juerga" en el auto oficial a la Chozza del Cojo". Tengo mi conciencia muy tranquila, pero he creído oportuno, repito, por esta sola vez defenderme de los que escriben "Política" que por cierto no hacen otra cosa que devolver agravios por favores y desde aquí, y desde los Tribunales acuso y acusaré a dicho periódico "Política" de ser de la clase de libelos; digo todo esto a mis paisanos los cordobeses, que por honra de la ciudad no lo son los que forjan dicho periódico y concluyo afirmando que en lo sucesivo no aludiré públicamente a cuanto baba para dasecurirse contra mi modesta persona por que espero que las autoridades de todos los órdenes me ampararán cumplidamente.

La recaudación

El día 14 del actual se recaudaron las cantidades siguientes:

Por el arbitrio sobre pescado pesetas, 611'60; por los derechos de los servicios del matadero, 1.569; por los derechos de los servicios de los Cementerios, 25; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 2.254'92; por el de bebidas y alcoholes, 1.087'10; por el de vigilancia de establecimientos, 170'11; por el de inquilinato, 225'31; por el de industrias callejeras ambulantes, 316'25; por el de entrada de carruajes en edificios particulares, 170; por varios arbitrios municipales, 472'60; por incremento de valor de los terrenos, 3'37; por contribuciones especiales afectas al presupuesto ordinario, 231'30; por id. id. del extraordinario, 687'39; cánon anual por explotación del mercado público, 7.500.

Total pesetas, 15.323'95.

DEL AYUNTAMIENTO

El jefe del Gobierno regresará esta tarde, a última hora de Miraflores.

También el ministro de la Gobernación regresará de San Sebastián a media noche.

El señor Domingo ha regresado de su viaje por Cataluña.

En el Ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que los telegramas que se recibían de provincias acusan completa tranquilidad en toda España.

Así mismo manifestaron que se habían resuelto varios conflictos que había planteados en varias capitales.

Un nombramiento acertado

El ministro de Instrucción Pública a propuesta del claustro de profesores de la Facultad de Filosofía de la Universidad de Barcelona, ha nombrado rector honorario de la misma a don Antonio Rubicá Lluts, una de las más altas figuras del profesorado español y de la literatura.

Efectuado su balance anual, los ALMACENES SANCHEZ saldarán, durante todo el mes de Agosto gran cantidad de artículos a precios baratísimos. Se convencerá visitando su sección especial de liquidación.

Exposición de tapices

Nuestro embajador en París ha comunicado al ministro de Estado que esta mañana se inauguró en el recinto de la Exposición Colonial una de tapices de Pastrana que ha llamado poderosamente la atención.

El aniversario de Faraday

En el último Consejo de Ministros se nombró delegados de España para el aniversario de Faraday que se celebrará en breve en Londres a don Blas Cabrera y a don Enrique Ausner.

Las reclamaciones por las oposiciones de maestros de 1928

El ministro de Instrucción Pública hablando esta mañana con los periodistas manifestó que estaba recibiendo muchas protestas por la solución que ha dado al asunto de las oposiciones al Magisterio celebradas en el año 1928 y que son una de las más lamentables herencias que dejó la Dictadura.

La resolución—dijo el señor Domingo—es irrevocable.

Después el ministro explicó los antecedentes de las ya famosas oposiciones en las que para cubrir tres mil plazas fueron nombrados 5.838 maestros.

Por esta causa se ha tomado la resolución de someter a los aprobados a una inspección.

Antes de fin de año estarán creadas y funcionando las siete mil escuelas aprobadas y en ellas daremos ocupación a un millar de los aprobados en aquellas oposiciones que hayan demostrado en un cursillo la natural suficiencia.

A los aprobados sin plaza se les someterá a una nueva prueba y de esta forma quedará resuelto el problema.

Son inútiles las reclamaciones que formulen los no aprobados. Eso es ya un asunto que no tiene remedio.

Tengo especial interés en crear cuanto antes las escuelas aprobadas, pero tengo mayor interés aún en seleccionar el Magisterio.

CLÍNICA BERJILLOS

Enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas

Conde de Gondomar, 1, primero (Pisos de la Perla)

Durante el mes de Agosto sólo habrá consulta los martes y viernes.

Lo que se tratará en el Consejo de mañana

El ministro del Trabajo dijo a los periodistas que en el Consejo que se celebrará mañana a las nueve y media en el ministerio de Hacienda, se tratarán los siguientes asuntos:

Financiero, reforma agraria y el dictamen de la Comisión de responsabilidades.

La tranquilidad en toda España es absoluta

El ministro de la Guerra manifestó esta mañana a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda España.

—Llevará usted algo al Consejo de mañana?

—Sí. La mejora de la comida del soldado y los cuadros y efectivos del Ejército.

Terminó diciendo el señor Azaña que mañana no recibiría a los periodistas por que aunque el Consejo comenzaría a las nueve de la mañana, como son tantos los asuntos a tratar, terminará muy tarde y marchará directamente al Congreso.

NOVILLOS EN JAEN

Un éxito de Machaquito

Jaén. Con una buena entrada se celebró una corrida de novillos en la que se lidió ganado de Ortega que fue grande y bueno.

El cordobés Rafael González "Machaquito", consiguió un éxito enorme tanto con el capote como con las banderillas.

Con la muleta realizó faenas muy lucidas y valientes y matando estuivo superior.

Por la cogida de Tirado tuvo que matar tres novillos.

Cortó tres orejas y un rabo y fue sacado en hombros de los aficionados.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se arrienda la casa número 12 calle Duque de Hornachuelos, actual domicilio del Ateneo, con amplia vivienda, agua de pie y planta baja propia para establecimiento, oficina o cosa análoga. Para verla y tratar: Gutiérrez de los Ríos, 11. Sociedad de Ganaderos.

HACIENDA

Libramientos

Por la delegación de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don José Rodríguez, Diputación provincial, don Rafael Jiménez Amigo, don Ramón Medina, don Urbano Domínguez, Administrador de Prisiones, don José María Rodríguez, don Gregorio Gallo, Administrador de Lotería número 5 y Depositario Pagador.

HOTEL BARCELONA

De la viuda de

JOSE GALAN DIAZ

Director: J. GALAN (hijo)

Gran confort — Precios módicos

Mariana Pineda, 7

Teléfono, 11.661. Madrid

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche, se celebró la sesión municipal ordinaria bajo la presidencia del alcalde señor de la Cruz Ceballos y con asistencia de los concejales señores Garrido de los Reyes, Guerra Lozano, Siles Sánchez, Ortiz Villegas, Aumente Barazal, López Luque, Ruiz Moreno, Peinado de los Reyes, de la Hoz Saldaña, Solano Pérez, García Solano, Villegas Montesinos, Calderón Uelés, Quesada Chacón, Anguiano Zafra y Salinas Diéguez.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el borrador del acta de la anterior, que fue aprobada.

Seguidamente fue leída una moción del alcalde relativa al abastecimiento de aguas de la ciudad, en la que se propone la adquisición de los veneros del Bejarano y Escarabita para solucionar totalmente el problema.

El alcalde explicó el alcance de la moción y dijo que como con las aguas que tiene el Ayuntamiento más las que han de venir del Pantano no se llega a los 200 litros por habitante y día, se propone la adquisición de los veneros del Bejarano y Escarabita, que son una verdadera realidad.

Añadió que los propietarios de dichos veneros estaban dispuestos a venderlos en condiciones muy aceptables.

Pidió a la comisión correspondiente que estudie rápidamente la moción para buscar una fórmula que sea factible de llevarla a la práctica a la mayor brevedad.

El señor Calderón felicitó al señor de la Cruz Ceballos por el estudio del problema del agua.

Dijo que el alcalde se había separado de toda clase de excitaciones para obtener la solución del más importante problema.

Añadió que la fórmula que se proponía era la más lógica porque los veneros de Escarabita y Bejarano son los dos más importantes del término municipal.

Ofreció la más decidida colaboración de la minoría monárquica, prestándose incluso a la reunión permanente y a la prestación personal si fuera necesario.

Sostuvo que con la proposición del alcalde se resolvería definitivamente el problema del abastecimiento de aguas.

El alcalde agradeció al señor Calderón sus cálidos elogios.

Dijo que la deuda con el Banco de Crédito Local tenía exahustado al Ayuntamiento y para salir de esa situación él proponía municipalizar el servicio de aguas a fin de crear riquezas como único medio de hacer frente a la crítica situación del Municipio.

Elogió la ayuda que le ha prestado en el estudio del problema la comisión asesora ciudadana.

Terminó pidiendo la aprobación de la moción.

El señor Calderón declaró que no era enemigo de la municipalización, pero creía que cuando se cuente con agua suficiente no interesará aquella al Ayuntamiento.

Censuró la labor despilfarradora de la Dictadura, que arruinó a los Ayuntamientos.

Censuró asimismo la actuación de la Empresa de Aguas, que aún tiene sin ésta a los abonados.

Dijo que la municipalización debe hacerse si conviene al Municipio.

Añadió que ha podido ser un peligro la desinfección de las aguas del venero de Santa Teresa y pidió que se depuraran los hechos.

El alcalde le contestó brevemente. Dijo que al informarse de lo ocurrido en el venero de Santa Teresa ordenó su inmediata clausura.

Añadió que el mal gusto de las aguas fue debido a la fórmula que se empleó para desinfectarlas.

Agregó que el gerente de la Empresa mostró el orden por el que se le obligaba a la desinfección y se le daba la fórmula.

Dió cuenta de que ordenó al gerente que no sirviera el agua hasta hacer su análisis, no obstante lo cual, según se informó después, la Empresa las ha utilizado nuevamente, en la creencia de que estaban en perfectas condiciones de potabilidad.

Dijo que la Inspección de Sanidad le ha comunicado que la fórmula de desinfección se la impuso no a la Empresa, sino al propietario para desinfectar el pozo, pero sin que se utilizaran las aguas hasta su debido tiempo.

Se aprobó la moción por unanimidad.

Por falta de número de concejales quedó sobre la mesa la ratificación del acuerdo relativo a la destitución de una matrona de la Beneficencia municipal.

Se aprobó el expediente para construcción del camino vecinal de Córdoba a Villaviciosa.

El alcalde rogó al señor Guerra Lozano que la Diputación dé al Ayuntamiento las mayores facilidades para comenzar rápidamente los trabajos de dicho camino, donde se podrán ocupar muchos obreros.

Se dió cuenta de un expediente de cesión de una parcela de terreno para la construcción de la Escuela de Trabajo.

El alcalde encareció la importancia de la Escuela de Trabajo, en cuya construcción se invertirán este año cien mil pesetas.

El señor Salinas preguntó si la cesión de terrenos es gratuita o se cobrarán al Estado las setenta y cinco mil pesetas en que están valorados.

El alcalde le contestó que en la próxima sesión y con toda clase de datos se discutirá el asunto y se tomará el acuerdo oportuno.

Se acordó restituir el nombre de la calle de los Judíos a la que actualmente se llama de Maimónides y aplazar para otra sesión las obras de aislamiento de la Puerta de Almodovar.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

El alcalde pidió autorización para efectuar obras en varias calles del Campo de la Verdad, con objeto de dar ocupación a los obreros sin trabajo con cargo al crédito de 168.000 pesetas que el Estado ha concedido al Ayuntamiento a fin de atender la crisis obrera.

Dijo que nunca al adjudicar obras intentó proteger a nadie ni pospuso a ninguna clase de obreros.

El señor Pérez Gil pidió el arreglo de la calle de Lucano y que se le dote de una pavimentación definitiva, para lo que ofreció su apoyo económico.

Asimismo pidió la pavimentación de la calle Mariana Pineda.

El señor Ortiz Villegas le contestó que ambas calles estaban en el plan que se estudia.

El alcalde prometió atender las últimas peticiones del señor Pérez Gil.

El señor Troyano dijo que debía publicarse diariamente el importe de los gastos de las obras que han de realizarse con el crédito del Estado.

El alcalde ofreció atender el ruego del señor Troyano.

El señor Calderón preguntó si las obras se iban a realizar por concurso o por administración y si las fórmulas son legales.

El alcalde le contestó que se harán legalmente, pero sin trámites dilatorios, ya que la situación obrera no admite plazos ni nuevas treguas.

El señor Pérez Gil propuso que los concursos se adjudiquen a distintos contratistas.

El alcalde le contestó que los trabajos se adjudicarán al mejor postor y se empleará en ellos el mayor número posible de obreros.

El señor Troyano expresó su temor de que los contratistas no ocupen a los obreros que deban y pidió que se les exija que las obras se lleven a cabo con el mayor número posible de trabajadores y se establezca un jornal mínimo.

El señor Calderón solicitó que se determine el tiempo máximo de duración de las obras y el jornal que ha de regir durante ese tiempo.

El alcalde pidió que un representante del Municipio estudie esas peticiones y proponga la forma de llevarlas a cabo.

El señor Anguiano dijo que no debía darse jornal alguno de calamidad.

El alcalde le contestó que nada se ha hablado de jornal de calamidad.

Propuso el nombramiento de una comisión formada por los señores Anguiano, Garrido de los Reyes y Calderón para que estudie las bases a que haya de ajustarse la adjudicación de las obras, consultando en cuanto al jornal con los propios obreros.

En este sentido recayó el acuerdo. El alcalde dió cuenta de la visita que ha realizado a la Colonia Escolar de Torremolinos, donde las niñas están admirablemente atendidas y gozan de buena salud.

Rogó a la Prensa que haga saber a los padres de aquéllas que deben escribirles con más frecuencia.

Terminó proponiendo que se den las gracias al gobernador y al alcalde de Málaga por las atenciones de que están haciendo objeto a las niñas de la Colonia Escolar.

Se leyó una moción suscrita por varios concejales protestando contra la campaña que el diario "Política" ha emprendido contra el alcalde.

El señor Garrido tributó grandes elogios a la Prensa.

Dijo que siendo un enamorado de ésta, tenía que censurar las campañas personales como la que se hace contra el alcalde y el Ayuntamiento por el periódico "Política".

El señor Calderón también elogió a la Prensa y dijo que era para él un honor haber sido periodista.

Censuró la campaña de "Política" contra los alcaldes de la República y dijo que por estimar injustas esas campañas él ha firmado la moción.

Añadió que los Tribunales cumplirán con su deber imponiendo los debidos castigos.

Terminó felicitando al alcalde.

El señor Troyano dijo que a la Prensa, aún en sus extravíos, hay que dejarla, porque volverá al cauce normal; por eso él no había firmado la moción.

Añadió que el Ayuntamiento no debía descender a esas pequeñeces porque su misión es más alta.

Terminó sosteniendo que esas campañas serán sancionadas por la opinión pública y pidió que se retirara la moción por no estar presente la minoría socialista.

El alcalde agradeció la moción y dijo que ha formulado querrela personal contra el referido periódico.

Protestó enérgicamente contra las campañas de que es objeto, no ya como alcalde, sino como ciudadano, no obstante haber sido siempre un hombre honrado.

Añadió que está tranquilo porque ha cumplido con su deber y el pueblo le hará justicia en su día.

Declaró que se ha prestado con dignidad a que vuelva al Ayuntamiento la minoría socialista.

Se mostró conforme con esperar para resolver sobre la moción a que estuviera presente aquella minoría, cuya opinión en el asunto estimaba necesaria.

El señor Garrido lamentó no estar de acuerdo con la propuesta del señor Troyano y pidió la aprobación de la moción.

El señor Troyano dijo que no era necesario que él consignara su adhesión al alcalde y su disciplina al partido republicano.

Insistió en que el Ayuntamiento no debía descender a las campañas de un periódico.

Agregó que esas campañas son con secuencias de la política y los Ayuntamientos no deben intervenir en ellas.

El señor Calderón dijo que cuando se insulta y se injuria no debe tolerarse.

Insistió en que debía aceptarse la moción y seguir el trámite legal.

Elogió al alcalde.

El señor Siles se mostró de acuerdo con la propuesta del señor Calderón y solicitó que los concejales fueran a protestar ante el gobernador de la provincia contra esas campañas.

El señor Troyano insistió en que se retirara la moción y mostró su conformidad con formular una protesta ante el gobernador y significarle que el Ayuntamiento está unido y no se presta a maniobras políticas.

Se acordó aceptar la moción y visitar al gobernador en la forma propuesta por los señores Siles y Troyano.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Grave accidente del trabajo

Ayer, al medio día, ocurrió un grave accidente del trabajo en la fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados.

El operario de la misma, Pedro Beltrán Marin, de 31 años, tuvo la desgracia de que la polea de una máquina le cogiese la pierna derecha, causándole importantes lesiones.

Conducido a la Casa Central de Socorro, los médicos don Antonio Ortiz Clot, don Nicolás del Rey y don Jacinto Navas, auxiliados por el practicante don José Santiago Casado, procedieron a efectuarle la primera cura, apreciándole la fractura cominuta con grandes destrozos de la pierna por su tercio superior, que hizo necesaria la inmediata amputación de dicho miembro.

Después de asistido pasó, en una camilla, al Hospital de Agudos, donde anoche continuaba en grave estado.

En todos tiempos, pero mucho más durante el verano, el agua de bebida es el agente que propaga más enfermedades. Un agua impura es la causa de las más variadas enfermedades intestinales: la disenteria, las colibacilosis, diarreas, cólera, etc. Es pues de todo punto necesario asegurarnos que el agua que bebemos es potable.

Son muy pocas las poblaciones que disponen de un servicio de aguas puras. Por otra parte, el empleo de aguas minerales es inabordable por su precio, aparte de que un agua mineral que sea antigua o esté conservada en malas condiciones, puede ser tan mala o peor que un agua común.

Debemos, pues, utilizar un agua común, purificándola para privarla de los gérmenes nocivos que contiene. Para esto, no es recomendable recurrir a filtros, por que éstos, si tienen la más ligera fisura o no se tratan con la más escrupulosa limpieza, no purifican el agua. Lo más seguro y lo más científico, es disolver en el agua una Potableta, que produce oxígeno naciente, el cual destruye en pocos minutos los gérmenes nocivos del agua. Por tres céntimos se puede obtener un litro de agua bacteriológicamente pura.

Potabletas se venden en todas las farmacias. Caja de 25 Potabletas, 0'80 pesetas; caja de 200 Potabletas, 6'00 pesetas.

De venta en farmacias.

realizando por traslado todas las existencias a precios escandalosos. Única realización verdad. Comprúbelo hoy mismo.

La Sevillana, Conde de Cárdenas, 24

AGUAS POTABLES

CONTINUAMOS

MUELLE, 36-SANTANDER

Importación de todas procedencias.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES

Avenida de Cervantes, 24

Viuda de Valentín García del Campo

Almacén de muebles de médula, junco, mimbre y sillerías curvadas.

Alfombras, esterres y persianas de Antonio Candela Aznar, Málaga, número 13. Teléfono, 1744.

FUME USTED

CIGARRILLOS CAMEL

Perfume GAMA MADR BUENOSA

FRASCO, 2,50

LITRO, 15 PTAS.

TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

Las esencias naturales de Colonia Añeja y el alcohol de 90 grados que contienen hacen un gran bien. Usados en forma de fricciones, Colonia Añeja actúa sobre los nervios como un sedante y da firmeza al cutis. Infunde vigor y preserva el cuerpo contra las diferencias de temperatura. Tiene la eficacia de un tónico perfumado, por el bienestar que produce y por su aroma intenso.

FRASCO, 2,50

LITRO, 15 PTAS.

TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

Las esencias naturales de Colonia Añeja y el alcohol de 90 grados que contienen hacen un gran bien. Usados en forma de fricciones, Colonia Añeja actúa sobre los nervios como un sedante y da firmeza al cutis. Infunde vigor y preserva el cuerpo contra las diferencias de temperatura. Tiene la eficacia de un tónico perfumado, por el bienestar que produce y por su aroma intenso.

FRASCO, 2,50

LITRO, 15 PTAS.

TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

Las esencias naturales de Colonia Añeja y el alcohol de 90 grados que contienen hacen un gran bien. Usados en forma de fricciones, Colonia Añeja actúa sobre los nervios como un sedante y da firmeza al cutis. Infunde vigor y preserva el cuerpo contra las diferencias de temperatura. Tiene la eficacia de un tónico perfumado, por el bienestar que produce y por su aroma intenso.

FRASCO, 2,50

LITRO, 15 PTAS.

TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

Las esencias naturales de Colonia Añeja y el alcohol de 90 grados que contienen hacen un gran bien. Usados en forma de fricciones, Colonia Añeja actúa sobre los nervios como un sedante y da firmeza al cutis. Infunde vigor y preserva el cuerpo contra las diferencias de temperatura. Tiene la eficacia de un tónico perfumado, por el bienestar que produce y por su aroma intenso.

FRASCO, 2,50

LITRO, 15 PTAS.

TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

Las esencias naturales de Colonia Añeja y el alcohol de 90 grados que contienen hacen un gran bien. Usados en forma de fricciones, Colonia Añeja actúa sobre los nervios como un sedante y da firmeza al cutis. Infunde vigor y preserva el cuerpo contra las diferencias de temperatura. Tiene la eficacia de un tónico perfumado, por el bienestar que produce y por su aroma intenso.

FRASCO, 2,50

LITRO, 15 PTAS.

TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

BALNEARIO DE URBERUAGA DE UBIA

MARQUINA (VIZCAYA)
Aguas termales nitrogenadas bicarbonatadas radiactivas
Especiales para toda clase de afecciones del aparato respiratorio, medades crónicas de la garganta y fosas nasales, anginas, bronquitis
Instalación hidrológica completa de 15 Junio a 30 Septiembre

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado de sus posesiones de Sevilla, don Bartolomé Sarrión y Borrego.

—En la iglesia parroquial de San Nicolás, recibió ayer las regeneradoras aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por la señora doña María Blázquez, digna esposa de don Fernando Moreno, secretario de la Audiencia de Córdoba.

El presbítero don Clemente Blázquez administró el sacramento imponiendo al neófito el nombre de Alfonso.

Lo apadrinaron el presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano Codina y su distinguida esposa doña María de la Puerta.

—Ante el párroco de San Andrés han firmado sus esposales la bella señorita Amalia Valverde Cano y el profesor veterinario don Joaquín Serrano García.

La boda se celebrará en breve.

VERANEIO

HIPERTENSOS, NEFRITICOS, GOTOSOS, ARTRITICOS, NERVIOSOS

Lo más sano. Lo más fresco. El clima más tónico. El más sedante.

El mejor lavado de sangre. Hotel para todas las clases con precios moderados. Donde mejor se come.

Pedir en seguida habitaciones al Administrador

MUELLE, 36-SANTANDER

Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES

Avenida de Cervantes, 24

Viuda de Valentín García del Campo

Almacén de muebles de médula, junco, mimbre y sillerías curvadas.

Alfombras, esterres y persianas de Antonio Candela Aznar, Málaga, número 13. Teléfono, 1744.

FUME USTED

CIGARRILLOS CAMEL

Perfume GAMA MADR BUENOSA

FRASCO, 2,50

LITRO, 15 PTAS.

TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

Las esencias naturales de Colonia Añeja y el alcohol de 90 grados que contienen hacen un gran bien. Usados en forma de fricciones, Colonia Añeja actúa sobre los nervios como un sedante y da firmeza al cutis. Infunde vigor y preserva el cuerpo contra las diferencias de temperatura. Tiene la eficacia de un tónico perfumado, por el bienestar que produce y por su aroma intenso.

FRASCO, 2,50

LITRO, 15 PTAS.

TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

Las esencias naturales de Colonia Añeja y el alcohol de 90 grados que contienen hacen un gran bien. Usados en forma de fricciones, Colonia Añeja actúa sobre los nervios como un sedante y da firmeza al cutis. Infunde vigor y preserva el cuerpo contra las diferencias de temperatura. Tiene la eficacia de un tónico perfumado, por el bienestar que produce y por su aroma intenso.

FRASCO, 2,50

LITRO, 15 PTAS.

TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

Las esencias naturales de Colonia Añeja y el alcohol de 90 grados que contienen hacen un gran bien. Usados en forma de fricciones, Colonia Añeja actúa sobre los nervios como un sedante y da firmeza al cutis. Infunde vigor y preserva el cuerpo contra las diferencias de temperatura. Tiene la eficacia de un tónico perfumado, por el bienestar que produce y por su aroma intenso.



Cuide us su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GONZALEZ

Marqués de Boil, 5 (antes M...)

Teléfono 2508

Plato del día: Granadinas nera con guisantes.

NUEVO BAR Y RESTAURANTE DE TOMASA ARELLANO

Montado a la moderna

Viuda de González

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono...

Servicio esmerado por cub y a la carta.

Plato del día: Ternera con...

RESTAURANT B... GONDOMAR, núm 2

(Esquina a las Tendillas).—Tel...

Especialidad en servicios de quetes y bodas. Se sirven té clase de bebidas.

Plato del día: Vouleván de...

AGRICULTO...

Si queréis labrar vuestras por un costo infimo, adqu tractor LANZ a aceites pesa más económico y de mejorz C tados.

Representantes exclusiv Sociedad Anónima SERRA Alieci Industrias, 4, y Gran Capitillero CORDOBA

Perfume GAMA MADR BUENOSA

FRASCO, 2,50

LITRO, 15 PTAS.

TIMBRE APARTE

AGUA DE COLONIA AÑEJA

Las esencias naturales de Colonia Añeja y el alcohol de 90 grados que contienen hacen un gran bien. Usados en forma de fricciones, Colonia Añeja actúa sobre los nervios como un sedante y da firmeza al cutis. Infunde vigor y preserva el cuerpo contra las diferencias de temperatura. Tiene la eficacia de un tónico perfumado, por el bienestar que produce y por su aroma intenso.

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

EMPRESA GUERRERO
FUNCION PARA HOY MARTES 18 DE AGOSTO DE 1931
CINEMATOGRAFO.—A las diez y media de la noche.—Primera y segunda partes de la cuarta jornada de la serie en diez jornadas VEINTE AÑOS DESPUES (continuación de los TRES MOSQUETEROS).—(Acontecimiento) Grandioso reestreno de la magnífica película española en siete partes, titulada LOS NIÑOS DEL HOSPICIO.—Un nuevo éxito de la cinematografía española.—Silla, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—General, 0'10.—Mañana, ESTRENO "Metro Goldwyn Mayer": LOS VENCEDORES DEL DESIERTO, por el Coronel TIM. MC. COY.—El viernes, GRANDIOSO CERTAMEN DE OPERA FLAMENCA, tomando parte los "ASES" del cante ANGELILLO, PENA (HIJO), PALANCA y su gran espectáculo.

PARQUE RECREATIVO — Empresa A. Cabrera

LOCAL PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO.—TELEFONO 1-7-5-0
TEMPORADA DE CINE SONORO.—Hoy martes 18 de Agosto, a las diez y tres cuartos de la noche.—Primero: ALICIA EN EL DESIERTO (cómica, sonora en una parte).—Segundo: Estreno de la interesantísima revista sonora FOX NUM. 7.—Tercero: Última proyección de la colosal película SONORA, titulada EL PRINCIPE DE LOS DIAMANTES.—Sillas, 1'25 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana, colosal programa SONORO de estreno: LOS MISTERIOS DEL THIMES SAVARE, por Dorothy Revier.—El jueves, estreno de la formidable superproducción FOX SONORA: EL CONQUISTADOR.

CINE ALKAZAR DE VERANO

EMPRESA CINAES.—(EL CINE DE LAS CARAS BONITAS)
(LA PLAYA DE SAN SEBASTIAN, A VEINTE PASOS DEL GRAN CAPITAN)
Hoy martes 18 de Agosto de 1931.—A las diez y tres cuartos.—GIOCONDA, por el tenor Beniamino Gigli.—Estreno en Córdoba de LA CANCION DEL RITZ y última proyección de LAS MUJERES FATALES.—Precio: Silla, 1'25 pesetas.—Nota: El estreno se proyecta sólo esta noche.—Mañana miércoles, estreno de LA EXPIACION DEL DOCTOR FU-MANCHU.

ACETILLAS

Banda municipal

que ejecutará la citada Banda de diez y media a doce y media noche en el Paseo de la...

Originales

cuarta plana de este número... un artículo de nuestro colaborador Luis Almada...

Monte de Piedad

en el próximo se celebrará en el establecimiento la subasta pública de alhajas...

Fallecimiento... falleció en esta capital don Juan Vargas Madero...

Buen huésped... Rodríguez Campos, dueño de casa de comidas número 19 y la Plaza Mayor...

Un valiente... en la casa número 25 de la Plaza Salvador, promovió ayer un escándalo Rafael Gamero Prieten...

Una caída... niño de 14 años Manuel Rodríguez Guzmán tuvo ayer la desgracia de caer al suelo...

D. E. P. ... un convento de Religiosas Franciscanas de Roma ha entregado su hijo a Dios...

Lo diario... en Montero González, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Carmelo Baena...

Detención de escandalosos... el cabo del Cuerpo de Seguridad don José Villegas Velez...

Un arrollado por un automóvil... domingo fue arrollado por un automóvil en el paseo de la Victoria...

Una riña... una taberna establecida en la calle de Colón riñeron y se golpearon...

Escandaloso... domingo un guardia municipal don Carmen Medina Gómez...

Número extraordinario... semanario "La Razón", de Peñafiel-Pueblonuevo...

contiene gran número de bellos poemas literarios en prosa y versos...

seleccionamos al estimado colega por el número.

M.E.C.D. 2016

Testimonio de gratitud

La viuda e hijos de José Rodríguez Casado, que falleció el día 7 del actual víctima de rápida y cruel enfermedad...

"Córdoba Gráfica"

El número correspondiente al día 15 del mes actual de esta interesante y amena publicación regional contiene entre otros, los siguientes escritos:

Temas locales.—El traslado del Hospital de Agudos y Crónicos, interesante artículo de redacción.—Una idea falsa, por Pans Bouget.—Cabos sueltos.—Glosario frívolo. Escenas de comedia, por Enrique Castro.—Un parque en la Sierra, por Rafael Castejón.—Nueva lírica, por Juan Soca.—La Feria de Otoño, etc.

Tanto la portada como sus demás páginas van ilustradas con numerosos e interesantes grabados de actualidad.

Defunción

Victima de rápida dolencia, ayer dejó de existir en esta capital el apreciable joven don Salvador Guerra Martos.

El finado, que solo contaba 21 años de edad, poseía el título de maestro nacional y estaba estudiando en Cádiz, el sexto año de la Facultad de Medicina.

Joven de clara inteligencia, estudioso de excelentes dotes de carácter, profesable verdadero cariño tanto sus profesores como sus discípulos y amigos y su inesperada muerte ha sido generalmente sentida.

Enviamos el pésame a sus desconsolados padres, hermanos y demás familia y pedimos a Dios que les conceda la resignación necesaria para sobrellevar esta irreparable pérdida.

Malos tratos

El domingo fue detenido en la puerta de la iglesia de San Hipólito, Domingo Gálvez Vega, por maltratar a Francisco Santamaría Expósito.

Detención

Un guardia de Seguridad detuvo el domingo a Antonio Luna Calleja por haberse insolentado con dicho agente en la puerta de la plaza de toros.

Galantería

Rafael Torres Roldán, fue detenido el domingo en la Cruz del Rastro, por haber maltratado a Rosario Martínez González.

Un ciclista arrollado por un automóvil

El ciclista Joaquín Enrique Bello denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia al chófer Juan Fernández Fuentes, por haber arrollado en la Plaza de San Miguel con el automóvil que conducía, causándole desperfectos en la bicicleta.

Mordido por un perro

En el Molinillo de Sansueña, un perro mordió el domingo al niño de cinco años Rafael Bello Rodríguez causándole erosiones en la región glútea derecha que fueron calificadas de pronóstico reservado por los médicos de la Casa central de Socorro.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 17 de Agosto hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price in Pesetas. Includes Vaca con hueso, Sin hueso, Ternera con hueso, Sin hueso, Macho, etc.

Precios al público de las carnes clasificadas

Table with 2 columns: Meat type and Price in Pesetas. Includes Primera sin hueso, Segunda sin hueso, Tercera con hueso, Cuarta con hueso, etc.

Gran ocasión

Lámpara renacimiento español para comedor, pesetas cuatrocientas en la ferretería "El Candado".

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2606 CORDOBA. Esta es la casa más acreditada de Córdoba.

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

No hagan compras de cosas metálicas sin ver el extenso surtido de esta casa. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDADA

Madrid

LA COMISION PARLAMENTARIA HA TERMINADO DE REDACTAR EL PROYECTO DE CONSTITUCION

Interesantes manifestaciones del señor Jiménez Asúa

Anoche, a las nueve y media, terminó la Comisión parlamentaria encargada de redactar el proyecto definitivo de Constitución, sus trabajos.

El presidente de la Comisión, señor Jiménez Asúa, habló con los periodistas, manifestándoles que el proyecto tiene 121 artículos y que hoy se facilitaría copia de aquél.

Hay cinco artículos más de los conocidos. Uno de ellos nuevo y los otros cuatro son consecuencia de las divergencias surgidas.

El artículo 15 ha sido dividido en dos. La primera parte se refiere a la declaración de principios generales y la otra a los derechos individuales.

El nuevo artículo del proyecto está redactado en los siguientes términos: "España renuncia solemnemente a la guerra como instrumento de política nacional."

—¿Y qué apreciación le merece la nueva Constitución?—le preguntó un periodista al señor Jiménez Asúa. —A mi—contestó—me parece bien en conjunto. No es una Constitución de tipo socialista, pero contiene todos los avances que necesita España en estos momentos. No íbamos a hacer una Constitución para una monarquía sin rey.

Hemos procurado que el Parlamento no tenga sobre el Gobierno un predominio grande porque esto originaría al Poder ejecutivo constantes inquietudes. El presidente de la República no podrá convertirse en dictador y si el Parlamento lo pide y el pueblo lo aprueba mediante sufragios, podrá ser destituido.

El jefe del Estado podrá también disolver el Parlamento si el pueblo se produce en la misma forma.

Es un juego este para evitar que un Poder domine a otro.

En el orden social la Constitución es bastante avanzada. Se ha hecho una concesión a la burguesía, la del reconocimiento de la propiedad privada y otra a la clase trabajadora, que es la socialización de la tierra.

El sistema parlamentario será unicameral porque entendemos que en un régimen republicano no hace falta para nada el Senado.

Se establecen los Consejos técnicos porque la democracia no es enemiga del tecnicismo.

Dijo también el presidente de la Comisión que en el discurso que pronuncie en el Congreso al iniciarse el debate expondrá las normas que han sido tenidas en cuenta para redactar el proyecto.

—¿Cuándo comenzará la discusión?—se le preguntó. —Eso no lo sé, porque es el presidente de la Cámara el que ha de decidirlo.

Sobre la Comisión—continuó diciendo el señor Jiménez Asúa ha pesado estos días un trabajo agobiador por la premura con que era necesario redactar el proyecto. Algunos miembros de la Comisión no se muestran satisfechos con la segunda mitad del proyecto porque no ha podido ser objeto del detenido estudio que necesitaba. En cambio, con la primera parte todos están conformes, por lo menos en las cuestiones de fondo.

El concepto provincia será objeto de una ley que modifique el régimen provincial que es absurdo. Por ejemplo, la provincia de Castellón tiene

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5 CALLE JESUS MARIA, NUM. 4

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situados dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica.

BODEGAS MANZANARA

Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que muy en breve quedarán trasladados a la Avenida del Gran Capitán, número 15, tanto las bodegas como el escritorio.

JOSE ANGEL AÑON GARCIA

FABRICA DE PASTAS PARA SOPA Doce de Octubre, 10. Teléfono núm. 1745 CORDOBA

La excelente calidad de los productos de esta casa, la acreditan hoy, como una de las primeras en España. No compre sin antes consultar precio.

Duros a cuatro pesetas del 15 al 31 de Agosto

Baja verdad del 20 por 100 en todos los artículos—como el año anterior—por cada cinco pesetas de compra se baja una, por tener muchas existencias y hacer falta dinero en los establecimientos de tejidos "La Comercial", (Antigua Casa de Aroca) y Tejidos Espino. Calle Claudio Marcelo, números 6 y 14. Aproveche esta verdadera ocasión y antes de hacer sus compras visite estos establecimientos y se convencerá de la verdad.

Solo por quince días

trozos de Cataluña, de Aragón y de Valencia.

Terminó manifestando que la mayoría de los votos particulares presentados al proyecto pertenecen a los individuos que formaron la Comisión asesora jurídica.

El jefe del Gobierno

A última hora de la tarde regresó de Miraflores de la Sierra el presidente del Consejo de ministros.

El señor Alcalá Zamora permaneció en su despacho de la Presidencia hasta las nueve y media de la noche.

No recibió visitas.

Provincias

SAN SEBASTIAN

El vicario de la diócesis ha sido autorizado para marchar a Francia

San Sebastián. El vicario de la diócesis que estaba retenido por orden de las autoridades, ha sido autorizado para marchar a Anglés (Francia) con objeto de visitar al prelado de la diócesis.

Se le ha impuesto la obligación de regresar inmediatamente a San Sebastián y dar cuenta de su residencia por si fuera necesario llamarlo para tomarle nueva declaración.

El vicario ha publicado una nota oficiosa censurando la conducta de un sacerdote que se presentó en el Hotel Ezcurrea y se produjo en forma impertinente con el ministro de la Gobernación.

LUGO

El secretario del gobernador civil muerto en un accidente automovilista

Lugo. Cuando regresaban de Monforte el gobernador civil y su secretario señor Bahamonde, el coche en que viajaban cayó por un terraplén de bastante altura.

El señor Bahamonde quedó muerto en el acto y el gobernador resultó con lesiones de escasa importancia.

Créese que la muerte del señor Bahamonde fue producida por un colapso cardíaco, pues dicho señor padecía del corazón.

OVIEDO

El automóvil de Marcial Lalanda mató a un ciclista

Oviedo. Cuando se dirigía desde Gijón a San Sebastián en automóvil el matador de toros Marcial Lalanda, al llegar a las proximidades de Llanes, donde hay una curva muy pronunciada, se metió materialmente debajo del coche un ciclista que fue arrollado, quedando muerto en el acto.

Marcial pidió autorización al juez para proseguir el viaje y le fue concedida, pero a condición de que se presentara a las autoridades de San Sebastián.

TOLEDO

La visita de Maciá

Toledo. El domingo, a las once de la mañana, llegó a esta capital don Francisco Maciá acompañado de varios parlamentarios catalanes.

A la entrada de Toledo esperaban las autoridades.

La comitiva dirigióse a la Plaza de Zocodóver, donde el numeroso público que allí se había congregado acogió con grandes muestras de simpatía al señor Maciá.

Este visitó la Oficina de Turismo, el Hospital de Santa Cruz, la Posada de la Sangre y el Alcázar.

También estuvo en el Museo y en la iglesia de San Vicente.

En el Hotel Castilla fue obsequiado con un almuerzo íntimo.

Después estuvo visitando la Casa del Greco y el exmonasterio de San Juan de los Reyes.

Dió también un paseo por los cigarrales.

El pintor toledano señor Vera re-

galó a Maciá un cuadro con una vista de Toledo.

A última hora de la tarde regresó a Madrid.

ZARAGOZA

Dmisión del gobernador don Antonio Montaner

Zaragoza. Ha presentado la dimisión de su cargo el gobernador civil don Antonio Montaner.

Este, hablando con los periodistas acerca de las causas de su dimisión, dijo que había dimitido con el propósito de comparecer en Madrid para contestar a los cargos que le haga la comisión parlamentaria que fue a Sevilla, con motivo de su actuación como gobernador de dicha provincia.

SEVILLA

Se han vuelto a suspender las elecciones en Castilleja de la Cuesta

Sevilla. El domingo se suspendieron por sexta vez las elecciones municipales en Castilleja de la Cuesta.

Parece que el gobernador procederá contra el alcalde de dicho pueblo por negligencia en el desempeño del cargo.

CORRIDAS DE TOROS

EN SAN SEBASTIAN

Marcial Lalanda y Manolo Bienvenida

San Sebastián. Se ha celebrado la corrida organizada para conmemorar la firma del pacto republicano.

Hubo un lleno completo. Se lidiaron toros de Albaserrada, que fueron mansos.

El primero fue fogueado. Marcial muleteó a la defensiva y mató de varios pinchazos y un descabello al cuarto golpe. (Pitos.)

Su segundo también fue mansurrón.

Marcial le sacó con el capote todo el partido que pudo.

En el último tercio hizo faena adornada, consiguiendo apoderarse del bicho. Sobresalieron varios naturales superiores. Dió fin del bicho de un pinchazo y una estocada caída. (Ovación y oreja.)

A su tercero lo saludó con varias verónicas finisimas, siendo muy aplaudido. Luego en quites se adornó, haciendo uno de rodillas, que le valió una ovación.

Trasteó desde cerca, consintiendo, intercalando rodillazos y pases de pecho superiores para una estocada tendida, y dos pinchazos. (Ovación por la faena.)

Manolo Bienvenida lanceó con buen estilo a su primer enemigo, al que banderilleó en unión de Marcial, siendo ambos ovacionados.

Manolo muleteó obligando, desde cerca, para un pinchazo y una estocada corta. (Palmas.)

En su segundo hizo faena breve, para una estocada delantera y atravesada.

En el último gustó con la capa.

Le clavó tres magníficos pares de banderillas.

Trasteó con precauciones para media estocada defectuosa y un descabello.

El público salió aburrido de la corrida.

EN BILBAO

Villalta dió la alternativa a Noain

Bilbao. Se celebró la segunda corrida de feria, lidiándose toros de Miura, que fueron broncos y difíciles.

Noain, que tomaba la alternativa, lanceó ceñido al bicho que abrió plaza.

Villalta le entregó los trastos, con las formalidades de rubrica. El nuevo doctor muleteó valiente, aguan-

tando fuertes tarascadas y aprovechando dejó una estocada buena, que acabó con la vida del morlaco.

A su segundo lo tereó con mucho estilo y le colocó un buen par de banderillas.

Hizo faena artística para media estocada, saliendo trompocado y resultando ileso. (Ovación y oreja.)

Villalta veroniqué valiente a su primero.

Trasteó dominando, para una estocada en buen sitio, volcándose sobre el morlillo. (Ovación, vuelta y petición de oreja.)

En su segundo hizo faena eficaz, para una estocada desprendida. (Ovación.)

Solórzano lanceó con bastante movimiento de pies a su primero.

Muleteó desconfiado para varios pinchazos y un sartanazo. (Bronca.)

En su segundo hizo faena de alifio para un bajonazo. (Bronca.)

EN PALMA DE MALLORCA

Cogida de Manolo Martínez

Palma de Mallorca. En la corrida celebrada el domingo fue cogido el diestro Manolo Martínez, que resultó con una herida de cinco centímetros en el muslo izquierdo. Pronóstico reservado.

Los médicos creen que tardará en curar unos quince días.

Angelillo de Triana estuvo bien en su primero y pésimo en su segundo, que fue devuelto a los corrales después de haber recibido el trianero los avisos reglamentarios.

Eladio Amorós bien en sus dos, siendo aplaudido.

LA BOLSA

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, Francos, Libras, Dollars, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 5 por 100 1920, Idem idem 1917, Cédulas B. Hipotecario 5 por 100, Acciones del Banco de España, Idem de M. Z. y A.

Plaza de Toros de Pozoblanco

Se arrienda para fechas sueltas de la temporada y días de feria, solo para festivales taurinos. Para tratar, con Arturo Cobos, Ayuntamiento, 4. Pozoblanco.

CANAS advertisement for L'EAU DE COLOGNE LA CARMELA. Includes text: 'Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria...' and 'De venta en todas partes'.

EL SEÑOR Don Federico Varga Madero. Del Comercio de esta Plaza. Ha fallecido a los 53 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. L. P. A.

EL SEÑOR Don Salvador Guerra Martos. Alumno de 6.º año de la Facultad de Medicina de Cádiz y Maestro de primera enseñanza. Falleció ayer a la edad de 21 años, después de recibir los Santos Sacramentos. R. L. P. A.

Saineteros españoles

CARLOS ARNICHES

Legítimo heredero de la gracia picaresca de don Ramón de la Cruz, el Goya del teatro, que llevó a la escena al grajejo peculiar del pueblo madrileño, en sus inimitables sainetes, y de José López Silva y de Ricardo de la Vega es sin duda de ninguna clase, el popular comediógrafo Carlos Arniches, que aunque nacido en Alicante, la bella capital levantina, es el que mejor ha plasmado en sus escritos el espíritu matritense.

Viendo y leyendo sus obras "La chica del gato", "El señor Adrián el primo", "La venganza de la Petra", entre algunas de las más celebradas, nadie creería que este fecundo autor, fuese alicantino, sino más bien un castizo gato del Portillo de Embajadores o de las calles de Lavapiés y Cabresteros; tal es la gracia y el ambiente natural de la Villa del Oso y del Madroño, que respiran sus situaciones cómicas y los dichos y hechos de sus personajes, cuyos tipos y caracterizaciones han sido sacados de la entraña misma del pueblo, reflejando la más exacta copia de la realidad.

Carlos Arniches ha labrado con el cincel galano de su pluma, al pueblo de Madrid, un monumento más fuerte que la piedra, pues el formidable conjunto de su extensa labor teatral nunca podrá morir en el recuerdo de todos los buenos madrileños, que le queremos y admiramos.

Como se han de olvidar por muchos años que transcurran, esas preciadas joyas de nuestro teatro contemporáneo, que se llaman "Es mi hombre", "Para ti es el mundo", "El último mono", "El señor Badanas", "La heroica villa", "La condesa está triste", etc., etc.?

Arniches no siempre escribió solo, sino que colaboró bastante tiempo con aquel otro ingenio que se llamó Enrique García Álvarez y también en diferentes ocasiones con Celso Lucio, Abati, Sensio Mas, López Silva, Cantó y Fernández Shaw, y de éstas felices uniones nacieron obras tan bellas como "Los aparecidos", "La Cárcel Modelo", "El puñado de rosas", "Los granujas" y muchas más que no cito para no hacer interminable la relación de sus sainetes.

El efecto que produjo el teatro de Arniches, de pura cepa gatuna, fue verdaderamente revolucionario, allá

por los años de 1890, en que vino este eximio sainetero de Barcelona a Madrid, desbancando con su estilo incomparable a todos los autores de aquella época, que no eran pocos y de sobrado talento. Desde aquella fecha erigióse en monopolizador de la auténtica gracia, conservándola después de cuarenta años sin soltarla jamás. El verdadero creador del chiste ha sido Arniches, que gustó la sal y la pimienta, la gracia y la sátira; ya que el chiste ha de tener una intención mordaz y cáustica, aunque no grosera, manteniéndose en su punto medio, sin caer en los dos lamentables extremos, el burdo retruécano y la sosería.

El teatro de este alicantino madrileño es un canto perenne a la historia de esta hermosa capital y por las soberbias páginas de sus sainetes y comedias, han desfilado todos los tipos de la gallifia matritense, los de la aristocracia y los del hampa. ¡Cuanas veces nos han hecho reír las ocurrencias y aventuras del golfo, el chulo, el soldado, el hortera y tantos más, tan vistos en nuestra escena, pero sin igual al presentarlos con su gracia peculiar el escritor veterano!

El teatro del insigne y venerado maestro Carlos Arniches no puede morir y no morirá, y prueba bien patente de ello, es que el Municipio madrileño se ha honrado al dar su nombre a la antigua calle del Peñón, en lo más típico del corazón de los barrios bajos, a los que él tanto quiere porque sabe que allí se le aprecia de verdad y se le estima sin falsía ni oropeles.

Madrid. (Prohibida la reproducción.)

Luis Almada.

SIGUEN LOS ROBOS

El domingo, en la Avenida de Canalejas, un desconocido arrebató al niño de once años Francisco Izquierdo Gutiérrez, un paquete que contenía un traje negro de caballero, empujando la fuga sin que pudiera darse alcance.

José Álvarez Saldaña, dueño de una barbería situada en la calle de Armas, número 22, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a Rafael Jamaca Álvarez, por haber sustraído de dicho establecimiento una navaja de afeitar y una máquina de cortar el pelo valoradas en 12 pesetas.

También en la calle de Armas un desconocido sustrajo ayer a Paula Indiano Bravo, un pañuelo que contenía dos pesetas.

ARRENDAMIENTO DE LOCAL Desde el día se arrienda el local donde está instalada la fábrica "La Almadra", propio para industria o almacén. Razón, en la misma fábrica.

SE VENDE lana nueva, lavada en calle Rodríguez Sánchez, núm. 5.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

Crónica taurina

La tragedia de Gitanillo

Dolorosa fue la agonía del diestro. Pero la muerte pudo más que su fortaleza con ser grande, y se lo llevó después de tanto tiempo de incertidumbre. El gitano no ha podido sobrevivir largo tiempo, entre reueros de esperanza o pesimismo, uno y otro día, desde aquella tarde del primero de Junio, cuando el toro "Fandanguero", de don Graciliano Pérez Tabernero, le zarandó al segundo pase de muleta, dado contra la querencia del toro y sin despegar bien los brazos...

Parece que le estamos viendo todavía. Fue una cornada atraida por él, un poco embriagado por el estallido emocionante del público en su pase estatuario, artístico, ayudado por alto, con el que iniciaba una de sus mejores faenas...

Con Gitanillo de Triana se ha ido lo más delicado del toro de capote. El sabor clásico lo exteriorizaba el sevillano como nadie ha conseguido hacer hasta la fecha. Era un arte tan personal, que podrá ser mejorado con el tiempo, más no igualado nunca, ni siquiera por su primo Cagancho cuando echa toda la salsa de que dispone y baja los brazos como aquel.

Con Gitanillo de Triana se ha ido una esencia torerísima que puede formar escuela, seguro de que el público recibiría a los alumnos con verdadero entusiasmo.

Si Gitanillo de Triana hubiera tenido otros dones que le eran tan necesarios, su personalidad se hubiera encumbrado mucho más alto. Le faltaba el dominio del toro, cuando este reúne características tan distintas y contrapuestas, al estilo del gitano. Bastaba que el toro no entrara franco, fuera mansurrón o cabeceara algo, para que la esencia pura del estilista se derrumbara y convirtiera su actuación en ruidoso fracaso.

Si Gitanillo de Triana hubiera tenido con los toros el dominio que tiene Barrera, por ejemplo, ni hubiera sufrido tantas cogidas, ni en las estadísticas de sus actuaciones figurarían tantos fracasos.

Pero se le toleraba todo. Se olvidaban sus desaciertos, con que en una temporada la saliera "su toro" para embriagarse él y embriagar al público, en un derroche de arte sublimizado, comprensible hasta para los menos doctos en cuestiones taurinas.

El pobre se fue. La tarde antes de morir, junto a Belmonte en la plaza madrileña, me ocupaba de la lenta agonía del sevillano, en la que se confundían el dolor material del que agoniza, con el sufrimiento moral del aficionado, que ve desaparecer en este año fatídico para la fiesta la figura más singularizada del arte, por no encontrar término medio en sostenerse: O se encumbra a las alturas o se estrella contra el suelo.

Y Belmonte, parecía transfigurarse su rostro. Seguramente pasaba por su mente un recuerdo de la tragedia, esa tragedia del ruedo que tantas veces ha visto en su propia persona el trianero.

Y mientras el gran "Terremoto" recibía una ovación clamorosa del público, acurrucado en su tendido, con su sombrero gris y sus anchas gafas amarillas, llegaba a nuestras manos una nota anunciándonos el momento agónico de Gitanillo, otro sevillano que triunfó muchas veces, pero que no pudo llegar al final que el artista necesita: Una época de tranquilidad, de reposo, de bienestar, que como las amarguras de su profesión, y las recuerda como aliciente de una nueva vida; esa otra vida que tienen los toreros cuando dejan de serlo y les acompaña la admiración y popularidad, lo mismo o más que si vistieran el traje de luces.

Juanito Puyazo (Prohibida la reproducción.)

AMA DE CRIA se ofrece. Razón, Plaza de las Cañas, 10.

PELUQUERIA DE SEÑORA Se hacen toda clase de trabajos. Ramón y Cajal, 6 (frente al Gobierno Militar).

EL COMERCIO Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-8

CASA EN LA SIERRA En la huerta "Santa Emilia", situada en el camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo de Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila espacioso piso con agua y luz eléctrica. No se admiten enfermos.

ARRIENDO amplio local para talleres, almacenes u oficinas. Vendo puertas de ocasión. Paseo de la Victoria, 8.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Conflitería La Perla.

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

No sabemos si lo exigía el contrato o si era costumbre inveterada, pero es lo cierto, que todos los años, el día 15 de Agosto, se ha celebrado en Córdoba una novillada a base de los diestros de primera fila.

Recuérdese una de estas corridas en la que alternaron Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y Cantimplas.

Contrastando con tal novillada, este año se organiza una sin picadores con Platerito y el Extremeño, torero al que se nos ha querido presentar como fenómeno o poco menos.

Conviene aclarar que el Extremeño ha toreado en Córdoba por que su padre ha sido el empresario, como lo es en cuantas plazas actúa.

A ese paso cerrará la temporada con treinta corridas y su padre con treinta mil duros menos.

La novillada del domingo como era de esperar resultó un fracaso económico y taurino.

Fracasaron el empresario, el ganadero, los toreros y el presidente.

El empresario, por las razones expuestas y por que no se puede ser juez y parte en una causa.

El ganadero por que envió cinco novillos, a ratos bravos, a ratos mansos, y el último sin rabo, que más que novillo, era el borrico de un picadero.

Los toreros, por que no dieron una en el clavo y estuvieron de cabeza toda la tarde.

Y el presidente, por que abrogándose atribuciones que no le competen, concedió una oreja a Platerito, a petición de veinticinco espectadores y dió lugar a la protesta ruidosa de los tres mil restantes, que obligaron al cordobés a rechazar el apéndice auricular.

El presidente debe hacer estas concesiones a petición de la mayoría del público y como el domingo solo la formularon contados espectadores, hizo el ridículo más espantoso, y "enseñó el plumero" como decían los aficionados.

Platerito comenzó toreando con lucimiento al primer becerro y escuchó aplausos.

Con la muleta, fue el novillo el que toreó al torero, que no paró un momento y hasta llegó a desconcertarse.

También puso por y medio de banderillas sin emocionar a nadie.

Un pinchazo y una estocada buena acabaron con su primer enemigo.

En su segundo novillo, nada hizo ni con el capote ni con la muleta.

Una estocada en un costillar, otra estocada buena y un descabello dieron fin a la actuación del cordobés, que el domingo no acertó ni poco ni mucho.

El Extremeño, ni es torero ni creo que lo será.

Sin arte, y sin grandes conocimientos, se puede llegar a ser torero; pero es imposible serlo sin tener valor.

Los dos becerros que le correspondieron eran inofensivos.

Pruébanlo las cogidas que sufrió el diestro.

De haber habido toro, el Extremeño no sale vivo de la plaza.

Ni un lance, ni un muletazo, ni un destello. Nada, nada y nada.

Lo dicho, su padre podrá darle cuarenta novilladas, pero no podrá darle valor para ser torero.

El Niño de la Puerta Real II, lió el novillo rabón y demostró plenamente que no es el camino del toro el que tiene que seguir.

¡Quien sabe, si en el gremio de la construcción está su porvenir!

El público salió de la plaza aburrido, cansado y deseando que anunciara nuevamente al Extremeño, para quedarse en casa durmiendo la siesta.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un piso principal, completamente independiente, con instalación de gas agua y luz eléctrica, en la calle de Santa Victoria, núm. 4. En la misma casa darán razón.

SE ARRIENDA un local y un piso principal en la calle Librería, 16. Razón, Pedro López, 24.

OCASION. Se vende un lote de puertas de todas clases, ventanas, balcones, rejas, solerías, maderas viejas y otros efectos. Un motor eléctrico de 16 HP, y una correa de pelo de camello de 13 metros de larga y 22 centímetros de ancho. Razón, en el almacén de maderas "La Forestal", Plaza de Colón, 3.

DORMITORIO, mesa comedor, camas, brasero con barato, caldera, zafra de 4 a 5 arrobas, muy bonito todo. Pabellones de Infantería, segundo izquierda.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de la casa núm. 67, calle Emilio Castelar. Para tratar, Isaac Peral, 13, de 1 a 3 y de 5 a 7.

VENTA DE CASA. Se vende la casa núm. 102, calle Agustín Moreno, esquina a la plaza de San Pedro, en que hay una tienda de comestibles. Para verla y tratar, con su dueño, de 5 a 6 de la tarde, Valderrama, 7.

LESA de taray, seca, se vende en el soto de "Las Quemadas" a diez pesetas carro. Razón, Sevilla, 12, de 10 a 1.

SE ARRIENDA desde el día la casa calle Agustín Moreno, 112. Entrégase la llave en el núm. 147 de la misma. Razón, Gran Capitán, 36, principal derecha.

SE HA EXTRAVIADO de la finca el "Majano", una mula negra mohina, edad siete años, talla seis cuartas y media. La persona que la haya encontrado puede avisar a Manuel Gavilán, calle José Zorrilla, núm. 7.

ARRIENDO amplio local para talleres, almacenes u oficinas. Vendo puertas de ocasión. Paseo de la Victoria, 8.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 3.

SE VENDEN al por mayor y menor sacos nuevos para cereales y harina. Razón, Conflitería La Perla.

DE LA PROVINCIA

Dos frescos

La vecina de Iznájar Manuela Toledano Granados, denunció a Juan Orgaz Amaya y Juan Repullo Orgueño, que penetraron en el domicilio de la denunciante e hicieron a la misma proposiciones deshonestas.

Detenidos ambos individuos dijeron que entraron en la casa de Manuela por que habían bebido unas copas de más y no creyeron que Manuela se fuese a molestar.

La denuncia ha pasado al juzgado.

Riña sangrienta

En la Plaza Mayor de Dos Torres, promovieron reyerta y se golpearon acometidos con armas blancas José María Díaz Ruiz, (a) "Chola", Salvador Serrano Fernández (a) "Mendoza" y Pedro Delgado Gallego.

Salvador Serrano resultó con una herida incisa en la comisura labial izquierda y otra en la fosa iliaca izquierda con salida de intestinos y Pedro Delgado con una herida cortante en el tercio inferior de la cara interior del brazo derecho y otra penetrante en el vacío izquierdo con probable lesión del peritoneo y el intestino.

Los heridos fueron asistidos por el médico titular don Federico Moreno García Arévalo, que calificó de gravísimas las lesiones.

Detenciones importantes

La Guardia civil de Posadas ha detenido a José Machado Moledano, de 48 años, que, según declaró la noche del 13 del actual y con motivo de los sucesos ocurridos en dicho pueblo, arrojó al río dos pistolas que pertenecían a su cuñado José Díaz Aire, quien fue detenido la referida noche, como presunto autor de unos disparos hechos contra la Guardia civil.

También la benemérita de dicho pueblo se informó por una confidencia de que la noche de los sucesos, los vecinos José Álvarez Vizcaya y Rafael Martín Ramírez estuvieron escondidos en el portal de una casa de la calle Barca, provistos de hachas para acometer a la Guardia civil, cuando pasara por dicha calle.

En su virtud ha detenido al Vizcaya que ha ingresado en la cárcel y Rafael Martín ha quedado, por ser menor de edad en su domicilio, a disposición del juzgado.

A ambos detenidos se les ocuparon las hachas de referencia.

Un viajero resulta herido al arrojarse de un tren en marcha.

La pareja de escolta del tren carretera de Córdoba a Sevilla ha dado cuenta de que al salir dicho tren de la estación de El Priorato, se arrojó del mismo Manuel Checa León, vecino de Sevilla causándose varias heridas y magullamiento general.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. max. al sol y al aire libre. 41'80; Id. id. a la sombra id. id. 33'20; Id. mínima id. id. id. 17'60; Id. media id. id. id. 25'47; Oscilación 15'60; Agua de lluvia en milímetros... 0'0; Agua evaporada en milímetros... 8'40; Observaciones a las siete de la mañana...

SE ARRIENDA un hermoso piso principal en la calle Fermín Galán, números 6 al 14 (antes Alfonso XIII), así como también los portales de la misma, propios para establecimientos. Para tratar: En el segundo piso de dicha casa.

SE VENDEN puertas, ventanas, portones, puertas de cochera, balcones y cancelas de hierro. Domingo Muñoz, 1.

SE VENDEN sillas propias para espectáculos. San Juan de la Cruz, 33 (Ollerías).

SE ARRIENDA piso independiente con cinco habitaciones, patio, azotea e instalaciones de agua y luz. Pedro López, 11 duplicado.

RAFAEL MENDEZ RODRIGUEZ se ofrece para el forrado de toda clase de carruajes y automóviles. Caldereros, 1.

VENDO casa en ocho mil pesetas. Informarán, Cabezas, 7.

ADMITIRE dos huéspedes en familia. Osario, 25 duplicado, principal izquierda.

¿Necesita V. un sombrero? ¿Y arreglar el suyo viejo? ¿Desea una gorra SIREP muy barata? No olvide al pasar por la plaza de las Tendillas, que frente al Fenix Agrícola, está SOMBRES PADILLA CRESPO, que es la sombrerería más moderna y que más barato vende en Córdoba.

SE ARRIENDA en el día la casa número 7 de la calle Tafures. Informarán, Cuchuchos, 10 duplicado, de 2 a 4 de la tarde.

Gran realización de todos los artículos. Liquidación asombrosa de retales de todas clases. Grandes rebajas en ajuares y canastillas de niños.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PASERIAS INGLESAS

SE ARRIENDA un piso con cinco habitaciones, dos balcones a la calle, galerías anchas con cierre de cristales, cocina y retrete, todo independiente, en 80 pesetas. Para verlo y tratar, Plaza de San Rafael, 7.

GRANERO, en planta baja, amplio y asfaltado con buena entrada, se arrienda en San Fernando, 89. Razón, en la misma

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Agapito, mártir. Mañana: Santa Elena emperatriz. — Mañana: San Martín obispo y San Martín taño y confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la Real iglesia de San Pablo, costado por doña Idriguez, en sufragio de sus Mañana, en la misma iglesia.

XXV ANIVERSARIO

Las misas que se celebran parroquial de San Nicolás de Tolentino, por los señores sacerdotes, hoy desde las ocho de la tarde, serán aplicadas en sufragio del alma de don Rafael Ortega que falleció el 18 de Agosto de 1900.

Su vida e hijos ruegan por el alma del finado.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato del Turismo "Gran Córdoba".

En esta oficina se facilitan toda clase de datos a los turistas de todas las nacionalidades, en inglés, francés e italiano.

Horas de oficina: Por la mañana de 9 a 12 y por la tarde, de 5 a 8. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSI

La Mezquita-Catedral. Museo del Tesoro y los lugares reservados de visita, de siete a doce y de 5 a 7. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3'00 pesetas.

Puente Romano. Castillo de San Pedro. Puerta del Puente. El Triunfo de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de San Mateo. Museo de Bellas Artes. Plaza de San Mateo. Museo de Ciencias Naturales. Calle de San Mateo.

Palacio del Marqués de Villanueva (Don Gome). De nueve a once de la tarde. Museo de Bellas Artes. Calle de San Mateo.

Sinagoga, calle Maimónides, número cinco.

IGLESIAS

San Pablo, Santa Marina, Santa Marta, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS

Plaza del Potro, Plaza de los Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS

Municipal, Joaquín Costa. Dársena, Provincial, Pedro López, 7. Dársena.

AYUNTAMIENTO

(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS

Plaza de Cánovas.

POLICIA

Alfonso XIII, 18. (Teléfono 1-0-1-0-1-0) TARIFFS DE CARRUAJES TAXIS, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro. Carruajes, 2'00 pesetas carruajes pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Sierra de San Jerónimo, Santa María de la Sierra, Castillo de Almodóvar, los Arcos, las Ermitas, Santanar de los Baños y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES

Estación Central. Expreso de Madrid, entrada a las 12'30, salida a las 13'30, salida a las 11'00 de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'50, salida a las 17'36. Expreso de Madrid, entrada a las 23'38, salida a las 1'00 de Sevilla, entrada a las 18'49. Correos de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 13'00 de Sevilla, entrada a las 16'45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 16'15, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 18'00, salida a las 13'15. Correo de Málaga, entrada a las 15'45, salida a las 18'00.

Estación de Cercedilla

Correo de Belmez, entrada a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES

A Peñarroya-Pueblonuevo, a Río, a la Carlota, a la Rambla, a Cejos, a Montoro, a Villa del Río, a Cardena, a Fernán-Núñez, a Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Cabrera, a Santa Cruzita, a Espalme, a Cañete de las Torres, mayor.

MARMOLES

TALLERES GALEA. Lápidas artísticas y conmemorativas a buril, estatuas, parrillos, todo lo concerniente a la decoración de interiores.

Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, núm. 7. TELEFONO 1326

ARRENDAMIENTO. Se hace de un amplio granero en la azucar de Alcolea.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un amplio granero en la azucar de Alcolea.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un amplio granero en la azucar de Alcolea. Fitero, sin núm., acceso a la casa Cardenal Toledo, 11. Informarán, en la mañana a 4 tarde, en la Plaza de San Nicolás, 16.

AFEITARSE GRATIS. A quien envíe tres pesetas en giro postal, recibirá instrucciones para afeitarse con un aparato nuevo, sencillo e infalible propio para tener siempre nuevas navajas de afeitar, sin gasto alguno. Sr. Monteleón, 6 duplicado, Madrid.

SE VENDEN puertas, rejas, y cierre de cristales, en la obra de San Pablo, esquina a Santa

SE VENDEN varios muebles, ellos armarios, lavabos, cómodas, escritorio y mostrador. Para verlos, Doce de Octubre, núm. 11, de 3 a 7.

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANONIMA. El mejor cemento Portland artificial. FABRICA EN CASTILLEJOS. DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid. OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672. Dirección Telefónica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

LA ESTRELLA Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril Subdirector, Antonio García. Oficinas. Sevilla, núm. 24 Córdoba

"LA MUNDIAL" S. A. - - PREVISION-AHORRO ADMINISTRADORA DE COOPERATIVAS DE CAPITALES La más interesante operación de Seguros.

Don Rafael Villalón Belmonte H. LAS CUATRO NACIONES

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. REPRESENTANTES EN